
   

 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 
Provincia di Alessandria 

 
 

ORIGINALE 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

N.     4  del    6/05/2015 
 

 
OGGETTO : RISPOSTA   ALLE   INTERROGAZIONI   PRESENTATE  DAL  CONSIGLIERE 

FABRIZIO BREMIDE IN ORDINE ALLA GIORNATA NAZIONALE DEGLI ALBERI ED ALLA 

VIABILITA' IN VIA VITTORIO VENETO. 
 

L’anno  duemilaquindici, addì  sei, del mese di  maggio, alle ore  21 e minuti  00,  nella 
sala delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 
vigente legge, dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in 
sessione  di  PRIMA CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i 
componenti di questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 
Mauro CABIATI      SINDACO   X  
Renzo AVONTO      CONSIGLIERE    X 
Renata AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Angelo MILANI      CONSIGLIERE   X  
Sara CABRINO      CONSIGLIERE   X  
Franca AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Ornella STOCCO      CONSIGLIERE   X  
Bruno BAIARDO      CONSIGLIERE    X 
Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE   X  
Matteo COSTANZO      CONSIGLIERE   X  
Ilaria OLIARO      CONSIGLIERE   X  

Totale   9   2 
 
Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità di 
SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento in oggetto. 

 



   

Il Sindaco rende noto che è pervenuta in data 13 aprile 2015 al protocollo n. 1101 interrogazione a 
firma del Consigliere Fabrizio Bremide, capogruppo di minoranza, che viene allegato al presente 
atto per farne parte integrante e sostanziale, concernente le pessime condizioni del tratto di viabilità 
cha va da via Roma al termine di via Vittorio Veneto e le iniziative intraprese 
dall’Amministrazione.  
Il Sindaco, rispondendo all’interrogazione formulata dal Consigliere Bremide, da lettura di una nota 
della Provincia di Alessandria Direzione Viabilità, allegata al presente provvedimento sì da 
costituirne parte integrante e sostanziale ove si provvede ad illustrare lo stato del procedimento di 
esecuzione dei lavori di asfaltatura del tratto di strada interessato. 
Il Consigliere Bremide prende atto della risposta del Sindaco, in particolare della nota della 
Provincia di Alessandria, tuttavia mette in evidenza la grande preoccupazione del gruppo di 
minoranza e dei cittadini Villanovesi circa la sicurezza della strada provinciale succitata che 
attraversa il paese, evidenziata in negativo da alcuni incidenti accorsi nel recente passato. Il 
Consigliere Bremide propone di chiudere al traffico la detta strada. Il Sindaco precisa che non 
rientra nei suoi poteri chiudere una strada provinciale. 
Successivamente il Sindaco rende noto che è pervenuta in data 26 gennaio 2015 al protocollo n. 188 
interrogazione a firma del Consigliere Fabrizio Bremide, capogruppo di minoranza, che viene 
allegato al presente atto per farne parte integrante e sostanziale, concernente  le iniziative che 
l’Amministrazione intende promuovere e mettere in atto in occasione della Giornata Nazionale 
degli Alberi 2015, per andare incontro alla sempre maggior domanda di verde pubblico dei 
Villanovesi. 
Rispondendo all’interrogazione il Sindaco fa presente che relativamente alla problematica esposta 
l’Amministrazione ha cercato di affrontarla provvedendo a mettere a dimora negli spazi pubblici 
esistenti diverse piante ma ottenendo risultati nettamente negativi in quanto la maggior parte di esse 
è morta probabilmente a causa della particolare morfologia del terreno sottostante. 
Successivamente si apre ampio dibattito tra i Consiglieri presenti in merito alla messa a dimora di 
verde pubblico. 
Il Consigliere Bremide prende atto della risposta fornita dal Sindaco manifestando comunque 
perplessità sull’entità degli interventi eseguiti: certamente si può fare di più in merito.  
 



   

LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 
 

IL PRESIDENTE 
( Mauro CABIATI) 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

  
 

  
  

 
Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa ai 
sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 
267. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  

( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  
all’Albo  Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico dal sito  
www.comune.villanovamonferrato.al.it (art. 32 L.69/2009)  dal  ____________________  per rimanervi 
per 15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione. 
 
Lì ____________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 

pard� è  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 

267/2000)  

�  perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 

 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 
 
 
 


